
Η διαχείριση των μπαταριών είναι κομβικής σημασίας για την 
πράσινη μετάβαση, ειδικά σε ό,τι αφορά τα αυτοκίνητα μηδενικών 
εκπομπών. Υπολογίζεται ότι η ζήτηση μπαταριών θα αυξηθεί 
έως και 14 φορές  μέχρι το 2030. Ωστόσο, τα απόβλητα των 
μπαταριών συνιστούν σοβαρό περιβαλλοντικό πρόβλημα -μόνο 
το 2020 πωλήθηκαν στην Ευρώπη 229.000 τόνοι μπαταριών, αλλά 
ανακυκλώθηκαν μόλις 99.000 τόνοι. Επιπροσθέτως, οι εξορύξεις 
των πρώτων υλών για μπαταρίες (κοβάλτιο, λίθιο, νικέλιο και 
μαγγάνιο) έχουν σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, 
ενώ σε πολλές περιπτώσεις εγείρουν και ηθικά ζητήματα. Ο νέος 
νόμος που ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και ισχύει από 
τον Αύγουστο αποσκοπεί στο να καταστήσει τις μπαταρίες 
πιο βιώσιμες και «ηθικά» αποδεκτές.  Προβλέπει σημαντική 
αύξηση των υλικών που ανακτώνται και ανακυκλώνονται, 
αυστηρότερους στόχους συλλογής αποβλήτων, καθώς και μια 
πολιτική δέουσας επιμέλειας για τις εταιρείες.
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Ευρωπαϊκή προστασία από τις καταχρηστικές μηνύσεις (SLAPPs) 
Από το 2018 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ζητάει να αναλάβει η ΕΕ δράση για την  προστασία δημοσιογράφων και ακτιβιστών από τις 
καταχρηστικές μηνύσεις (SLAPPs). Με τη  συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ των διαπραγματευτών του ΕΚ και των κρατών μελών, 
διασφαλίζεται αυξημένη προστασία  σε ευρωπαϊκό επίπεδο απέναντι σε αβάσιμες και καταχρηστικές νομικές διαδικασί-
ες. Ο επικεφαλής της διαπραγματευτικής ομάδας του ΕΚ, ευρωβουλευτής Tiemo Wölken (Σοσιαλιστές, Γερμανία) δήλωσε: «Μετά 
από εντατικές διαπραγματεύσεις, καταλήξαμε σε συμφωνία σχετικά με την οδηγία για τις αντι-SLAPPs,  κάναμε ένα βήμα προς 
τον τερματισμό της ευρείας πρακτικής καταχρηστικών αγωγών με στόχο τη φίμωση δημοσιογράφων, ΜΚΟ και εκπροσώπων της  
κοινωνίας των πολιτών». Μόλις εγκριθεί από την ολομέλεια και τα κράτη μέλη, η νομοθεσία θα τεθεί σε ισχύ είκοσι ημέρες μετά τη 
δημοσίευσή της στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. Τα κράτη μέλη θα έχουν στη διάθεσή τους δύο χρόνια για να ενσωματώσουν 
τη νομοθεσία στο εθνικό τους δίκαιο. Μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ τη συνέντευξη Τύπου του εισηγητή.

Συμφωνία για τη μείωση των ρύπων από 
τις αγροτοβιομηχανικές εγκαταστάσεις

Νέοι κανόνες θεσπίζονται για τη μείωση της ρύπανσης του 
αέρα, των υδάτων και του εδάφους από τις μεγάλες αγρο-
τοβιομηχανικές εγκαταστάσεις. Οι διαπραγματευτές του 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου κατέληξαν σε συμφωνία 
σχετικά με την αναθεώρηση της Οδηγίας για τις Βιομηχανικές 
Εκπομπές (IED),  της Οδηγίας για την Υγειονομική Ταφή των 
Απορριμμάτων καθώς και του νέου κανονισμού για την Πύλη 
για τις Βιομηχανικές Εκπομπές. Ο εισηγητής Radan Kanev (ΕΛΚ, 
Βουλγαρία) επισήμανε ότι «Το Κοινοβούλιο υπερασπίστηκε τις 
πιο σημαντικές του προτάσεις, συμπεριλαμβανομένης της 
σημαντικής μείωσης των εκπομπών χωρίς τη δημιουργία πε-
ραιτέρω γραφειοκρατίας για τις βιομηχανίες και τους αγρότες, 
καθώς και του επίπεδου των κυρώσεων για τις εταιρείες που 
δεν συμμορφώνονται». Η συμφωνία πρέπει ακόμη να εγκριθεί 
από την ολομέλεια και το Συμβούλιο. Στη συνέχεια, ο νέος 
νόμος θα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ και θα 
τεθεί σε ισχύ 20 ημέρες αργότερα. Τα κράτη μέλη θα έχουν 22 
μήνες για να συμμορφωθούν με την Οδηγία.

Μεγαλύτερη διαφάνεια στην αγορά 
αλιευμάτων

 Οι ευρωβουλευτές ζητούν να καταβληθούν μεγαλύτερες 
προσπάθειες για τη βελτίωση της ενημέρωσης των κα-
ταναλωτών, τη διαφάνεια της αγοράς, την αύξηση της 
ιχνηλασιμότητας και την εναρμόνιση των κανόνων για 
τα προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας στην ΕΕ. Σε 
έκθεση αξιολόγησης της εφαρμογής της Κοινής Οργάνωσης 
Αγοράς (ΚΟΑ) για τα προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας 
που ενέκρινε η επιτροπή Αλιείας (PECH), υπογραμμίζεται ότι 
η σχετική νομοθεσία πρέπει να εναρμονιστεί. Η έκθεση προ-
τείνει τα αλιεύματα τόσο από την ΕΕ όσο και τα εισαγόμενα 
να ακολουθούν τα ίδια πρότυπα περιβαλλοντικής και κοι-
νωνικής βιωσιμότητας. Για να μπορέσουν οι καταναλωτές 
να κάνουν συνειδητές επιλογές, οι ευρωβουλευτές καλούν 
την Επιτροπή να συμπεριλάβει στις ετικέτες των προϊόντων 
πληροφορίες σχετικά με τα συστατικά, τη γεωγραφική πε-
ριοχή αλιείας, τα αλιευτικά εργαλεία και την ημερομηνία 
αλιευμάτων.  Η ολομέλεια θα εγκρίνει τη θέση της για το μη 
νομοθετικό ψήφισμα σε μια από τις συνόδους του Ιανουαρίου 
του 2024.

Άδειες οδήγησης. Η επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού (TRAN) θα οριστικοποιήσει τη θέση της σχετικά με την επικαιρο-
ποίηση των κανόνων της ΕΕ για τις άδειες οδήγησης, με  στόχο τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και τον μηδενισμό των  θανά-
των στους δρόμους της ΕΕ έως το 2050. Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου

Έκθεση ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης 2022. Η επιτροπή Προϋπολογισμών (BUDG) θα ψηφίσει την έκθε-
ση της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης για το 2022. Οι ευρωβουλευτές θα εξετάσουν τα αναγκαία μέτρα για να διασφαλί-
σουν την προστασία των οικονομικών συμφερόντων της ΕΕ καθώς και για να περιφρουρήσουν τους δημοσιογράφους  και την 
ενημέρωση. Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου

COP28 - Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή. Αντιπροσωπεία ευρωβουλευτών θα συμμετάσχει στη Διά-
σκεψη του ΟΗΕ COP28 για την Κλιματική Αλλαγή, η οποία  θα αξιολογήσει την πρόοδο σε ο,τι αφορά την επίτευξη των στόχων της 
Συμφωνίας του Παρισιού για το κλίμα.
 Παρασκευή 8 έως Τρίτη 12 Δεκεμβρίου

Εκδήλωση  για τα ΜΜΕ «Έξι μήνες πριν από τις Ευρωπαϊκές Εκλογές».  Οι διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι 
προσκαλούνται σε εκδήλωση για τα ΜΜΕ σχετικά με τις Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024. Δίνεται επίσης η δυνατότητα συμμετοχής μέσω 
interactio. Τρίτη 5 Δεκεμβρίου

Ευρωβαρόμετρο φθινόπωρο 2023. Το Κοινοβούλιο θα δημοσιοποιήσει Ευρωβαρόμετρο σχετικά με τη γνώμη που έχουν 
οι πολίτες για το ΕΚ και την ΕΕ, τα οφέλης της συμμετοχής στην ΕΕ,  τις πολιτικές προτεραιότητες του ΕΚ, καθώς και για το ενδιαφέρον 
και την πιθανότητα ψήφου στις Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024. Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου

Προετοιμασίες για την ολομέλεια. Οι πολιτικές ομάδες θα προετοιμαστούν για τη σύνοδο που θα πραγματοποιηθεί 11-14 
Δεκεμβρίου στο Στρασβούργο, κατά την οποία θα απονεμηθεί το Βραβείο Ζαχάρωφ 2023 για την Ελευθερία της Σκέψης στην Τζίνα 
Μαχσά Αμίνι και το Κίνημα Γυναίκα, Ζωή, Ελευθερία του Ιράν. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν και θα ψηφίσουν για τον νόμο περί 
κρίσιμων πρώτων υλών, τον Ευρωπαϊκό Χώρο Δεδομένων για την Υγεία, καθώς και για τις σχέσεις της ΕΕ τόσο με τις ΗΠΑ όσο και 
με Κίνα. Θα εγκρίνουν επίσης τις προτάσεις τους για τις  Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024, συμπεριλαμβανομένου του μηχανισμού εκλογής 
του Προέδρου της Επιτροπής, θα παρουσιάσουν τα αιτήματά τους για το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 14ης-15ης Δεκεμβρίου σε 
συζήτηση με το Συμβούλιο και την Επιτροπή, και θα αξιολογήσουν τα αποτελέσματα της Ισπανικής Προεδρίας του Συμβουλίου σε 
συζήτηση με τον Πρωθυπουργό Pedro Sanchez.

Ενημέρωση Τύπου πριν την ολομέλεια. Η Υπηρεσία Τύπου του ΕΚ θα πραγματοποιήσει ενημέρωση Τύπου με τους εκ-
προσώπους των πολιτικών ομάδων, την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου στις 12:00. 
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Μεταρρύθμιση της αγοράς φυσικού 
αερίου για λιγότερες εκπομπές άνθρακα

Βασικοί στόχοι της ευρωπαϊκής ενεργειακής πολιτικής είναι η 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και η απεξάρτηση από 
το ρωσικό φυσικό αέριο. Αυτούς τους στόχους υπηρετεί η 
συμφωνία στην οποία κατέληξαν οι διαπραγματευτές του ΕΚ 
με την Ισπανική προεδρία του Συμβουλίου σχετικά με τη με-
ταρρύθμιση της αγοράς φυσικού αερίου. Η νέα νομοθεσία 
θα επιταχύνει την απαλλαγή από τις εκπομπές άνθρακα 
στον ενεργειακό τομέα. Θα διευκολύνει επίσης την παραγω-
γή ενέργειας από αέρια ανανεώσιμα και χαμηλών εκπομπών 
άνθρακα, με προεξάρχον το υδρογόνο. «Πετύχαμε οι κλάδοι 
που είναι δύσκολο να απελευθερωθούν από τον άνθρακα, 
όπως η χαλυβουργία και η χημική βιομηχανία, να τεθούν στο 
επίκεντρο της ανάπτυξης μιας ευρωπαϊκής αγοράς υδρογό-
νου», δήλωσε ο επικεφαλής ευρωβουλευτής Jens Geier (Σο-
σιαλιστές, Γερμανία). Η συμφωνία πρέπει τώρα να εγκριθεί 
από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο προκειμένου να γίνει 
νόμος. Η ψηφοφορία στην επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και 
Ενέργειας (ITRE) θα πραγματοποιηθεί σε προσεχή συνεδρίαση. 
Παρακολουθήστε εδώ τη συνέντευξη Τύπου του εισηγητή.

Πιο ισχυρή η υποστήριξη της Ευρώπης στην Ουκρανία

Η υποστήριξη της ΕΕ στην Ουκρανία θα συνεχιστεί και θα ενισχυθεί. Αυτό είναι το μήνυμα που έστειλε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με 
την ευκαιρία της επίσκεψης του προέδρου της Βουλής της Ουκρανίας Ruslan Stefanchuk. Ο κ. Stefanchuk  και η πρόεδρος Metsola 
υπέγραψαν το ανανεωμένο Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ του ΕΚ και της Verkhovna Rada (Βουλής της Ουκρανίας). Η πρόεδρος 
Metsola υπογράμμισε ότι  «η ανανέωση αυτού του Μνημονίου Συναντίληψης θα φέρει τα κοινοβούλια και τους λαούς μας πιο κοντά». 
Ο Ruslan Stefanchuk  συναντήθηκε επίσης με τους επικεφαλής των πολιτικών ομάδων του ΕΚ (Διάσκεψη των Προέδρων. Σε ανα-
κοίνωσή της η Διάσκεψη των Προέδρων «επαναλαμβάνει την ισχυρή υποστήριξή της στην απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
ήδη το 2022, να χορηγήσει στην Ουκρανία, καθεστώς υποψήφιας προς ένταξη χώρας στην ΕΕ και χαιρετίζει τη θετική γνωμοδότηση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 8 Νοεμβρίου 2023 για έναρξη ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Ουκρανία. Αναμένει δε ότι αυτή 
θα επιβεβαιωθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στη σύνοδό του τον Δεκέμβριο». Παρακολουθήστε εδώ την κοινή συνέντευξη Τύπου 
Metsola- Stefanchuk

Προστασία για τους δημιουργούς στη 
μουσική αγορά streaming

Μολονότι οι πλατφόρμες streaming κυριαρχούν στην αγο-
ρά μουσικής και αναπτύσσονται σταθερά τα τελευταία χρό-
νια, δεν υπάρχουν κανόνες της ΕΕ που να ρυθμίζουν τον τομέα. 
Οι ευρωβουλευτές της επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας 
(CULT) ζητούν ένα ρυθμιστικό νομοσχέδιο για την προστα-
σία τόσο των  δικαιωμάτων των δημιουργών όσο και της 
πολιτιστικής πολυμορφίας. Στο ψήφισμα που ενέκρινε η επι-
τροπή CULT τονίζεται η ανάγκη  να διασφαλιστεί η διαφάνεια 
στη λειτουργία των πλατφορμών streaming. «Είναι υψίστης 
σημασίας να αναγνωριστεί ο ρόλος που διαδραματίζουν οι 
δημιουργοί στον τομέα της μουσικής, να επανεξεταστεί το 
μοντέλο διανομής εσόδων που χρησιμοποιούν οι υπηρεσίες 
streaming και να διερευνηθούν αναλογικές και αποτελεσμα-
τικές λύσεις για την προώθηση της πολιτιστικής πολυμορφί-
ας», σημείωσε ο επικεφαλής ευρωβουλευτής Ibán García Del 
Blanco (Σοσιαλιστές, Ισπανία). Η ψηφοφορία στην ολομέλεια 
για μη νομοθετικό ψήφισμα έχει προγραμματιστεί για τη σύ-
νοδο του Ιανουαρίου 2024.

Lagarde: Είναι πιθανό η οικονομία της 
ευρωζώνης να παραμείνει αδύναμη

Στις εναρκτήριες δηλώσεις της, κατά την καθιερωμένη τρι-
μηνιαία συζήτησή της με την επιτροπή Οικονομικής και Νο-
μισματικής Πολιτικής (ECON),  η πρόεδρος της Ευρωπα-
ϊκής Κεντρικής Τράπεζας Christine Lagarde επισήμανε 
ότι η οικονομία της ευρωζώνης είναι πιθανό να παραμεί-
νει αδύναμη. Ορισμένες ενδείξεις οδηγούν στην εκτίμηση 
ότι η αύξηση της απασχόλησης μπορεί να επιβραδυνθεί. 
Ωστόσο, οι οικονομικές προοπτικές τα επόμενα χρόνια έχουν 
περιθώρια βελτίωσης, πρόσθεσε. Σχετικά με τον πληθωρι-
σμό, η Christine Lagarde σημείωσε ότι ο πληθωρισμός πλέον 
επηρεάζεται περισσότερο από εγχώριους παράγοντες παρά 
από εξωτερικούς. Τέλος, παρουσίασε τις δράσεις της ΕΚΤ για 
την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, ενώ επέμεινε ότι 
αυτό  είναι πρωτίστως καθήκον των εθνικών κυβερνήσεων. 
Στις ερωτήσεις τους, οι ευρωβουλευτές επικεντρώθηκαν στα 
επόμενα βήματα που πρέπει να γίνουν για να συνεχιστεί η 
μείωση του πληθωρισμού, χωρίς να επηρεαστεί η καθημερινή 
ζωή των πολιτών.  

Έκθεση που εγκρίθηκε από την επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων 
(AFET), προτρέπει την ΕΕ να προωθήσει μια στρατηγική εταιρική σχέ-
ση με τις πέντε χώρες της Κεντρικής Ασίας (Κιργιστάν, Καζακστάν, 
Τατζικιστάν, Τουρκμενιστάν και Ουζμπεκιστάν) όπου η θέση της 
Ρωσίας έχει αποδυναμωθεί λόγω της εισβολής της στην Ουκρανία. 
Αυτή η νέα κατάσταση έχει σπρώξει χώρες της Κεντρικής Ασίας σε 
συνεργασία  με άλλες δυνάμεις όπως η Κίνα, αναφέρει η  έκθεση. Οι 
ευρωβουλευτές τονίζουν ότι η ΕΕ έχει τώρα την ευκαιρία να επεκτείνει 
τους δεσμούς της με την περιοχή και να διαδραματίσει πιο σημαντι-
κό ρόλο. Ο εισηγητής Karsten Lucke (Σοσιαλιστές, Γερμανία) δήλωσε: 
«Είναι καιρός η ΕΕ να ενισχύσει τις σχέσεις με την Κεντρική Ασία. Η 
περιοχή είναι γεωπολιτικά σημαντική, οι χώρες της Κεντρικής Ασίας 
ενδιαφέρονται να συνδεθούν με την Ευρώπη και η συνεργασία μας θα 
οδηγήσει σε οφέλη και για τις δύο πλευρές». Η έκθεση θα υποβληθεί 
σε ψηφοφορία στην ολομέλεια σε μια από τις προσεχείς συνόδους της.

Η ΕΕ πρέπει να πρωτοστατήσει στους 
εικονικούς κόσμους

Οι ευρωβουλευτές ζητούν η ΕΕ να αναλάβει ηγετικό ρόλο στη 
διαμόρφωση εικονικών κόσμων που σέβονται και προω-
θούν τις ευρωπαϊκές αξίες, διασφαλίζοντας παράλληλα 
το υψηλότερο επίπεδο προστασίας των καταναλωτών. 
Η επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς και Προστασίας των Κατα-
ναλωτών (IMCO) ενέκρινε έκθεση σχετικά με τις ευκαιρίες, 
τους κινδύνους και τις πολιτικές επιπτώσεις της ανάπτυξης 
εικονικών κόσμων για την ενιαία αγορά. Αν και η έκθεση δεν 
προτείνει ακόμη συγκεκριμένα νομοθετικά μέτρα, οι ευρω-
βουλευτές προτρέπουν την Επιτροπή να αξιολογεί τακτικά 
την επάρκεια των υφιστάμενων ψηφιακών κανόνων και 
να υποβάλει νέα νομοθεσία όταν αυτό γίνει απαραίτητοι. Ο 
εισηγητής Pablo Arias Echeverría (ΕΛΚ, Ισπανία) σημείωσε: «Η 
Ευρώπη δεν έχει την πολυτέλεια να μείνει πίσω στην επόμενη 
ψηφιακή επανάσταση ούτε μπορούμε να επαναλάβουμε 
λάθη του παρελθόντος. [...] Η Ευρώπη πρέπει να ηγηθεί αυτής 
της μετάβασης, τοποθετώντας τους πολίτες στην καρδιά του 
ψηφιακού μας μέλλοντος!».

Επικίνδυνη η κινεζική επιρροή σε 
ζωτικές ευρωπαϊκές υποδομές

Επικίνδυνη θεωρούν οι ευρωβουλευτές την αυξανόμενη 
κινεζική επιρροή σε ευρωπαϊκές υποδομές ζωτικής ση-
μασίας και καλούν την ΕΕ να αναλάβει δράση για την αντι-
μετώπιση σημαντικών ευπαθειών. Σε έκθεση που εκπόνησε 
η υποεπιτροπή Ασφάλειας και Άμυνας (SEDE) και ενέκρινε η 
επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων (AFET) τονίζεται ότι  η Κίνα 
μέσω της λεγόμενης στρατηγικής της στρατιωτικής-πολιτικής 
σύντηξης (MCF), αποκτά όλο και μεγαλύτερη πρόσβαση σε 
τομείς ζωτικής σημασίας για την ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές επιση-
μαίνουν ότι η στρατηγική MCF εργαλειοποιεί όλα τα επίπεδα 
κρατικής και εμπορικής ισχύος για να ενισχύσει το Κινεζικό 
Κομμουνιστικό Κόμμα και τον Λαϊκό Απελευθερωτικό Στρατό.  
«Πρέπει να αναπτύξουμε ένα ισχυρότερο ρυθμιστικό πλαίσιο 
και να εφαρμόσουμε αυστηρότερα μέτρα εποπτείας για τον 
εντοπισμό πιθανών απειλών για την ασφάλεια της ΕΕ», υπο-
γράμμισε ο εισηγητής Klemen Grošelj (Renew, Σλοβενία). H 
έκθεση θα τεθεί σε ψηφοφορία στην ολομέλεια.

Οδική ασφάλεια: Οι ποινές να ισχύουν 
και να εφαρμόζονται σε όλη την ΕΕ

Σήμερα εάν αφαιρεθεί ή ανασταλεί η άδεια οδήγησης σε χώρα 
διαφορετική από αυτήν που την εξέδωσε, η κύρωση ισχύει, 
τις περισσότερες φορές, μόνο στη χώρα όπου διαπράχθηκε η 
παράβαση και δεν συνεπάγεται περιορισμούς στην υπόλοιπη 
ΕΕ. Για να αλλάξει αυτή η την κατάσταση, οι ευρωβουλευτές 
της επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού (TRAN) ενέκριναν 
δύο νέους κανονισμούς που προβλέπουν ότι οι αποφάσεις 
αφαίρεσης αδειών οδήγησης θα ισχύουν για όλα τα κράτη 
μέλη της ΕΕ. Επιπροσθέτως, περισσότερα οδικά αδικήματα θα 
γίνονται αφορμή για ενεργοποίηση διασυνοριακής έρευνας.  
«Ελπίζω ότι οι αποκλεισμοί οδήγησης διασυνοριακά στην ΕΕ 
θα μειώσουν τον αριθμό των τροχαίων ατυχημάτων σε όλη 
την ΕΕ», δήλωσε ο εισηγητής Petar Vitanov (Σοσιαλιστές. Βέλ-
γιο). «Τα κράτη μέλη πρέπει να διαθέτουν τα εργαλεία για την 
ανταλλαγή πληροφοριών και τον αποτελεσματικό εντοπισμό 
παραβατών οδικής κυκλοφορίας», πρόσθεσε ο εισηγητής του 
ΕΚ Kosma Złotowski (ΕΛΚ, Πολωνία). Όταν η ολομέλεια δώσει 
το πράσινο φως στη σύνοδο του Δεκεμβρίου, θα ξεκινήσουν 
διαπραγματεύσεις με τα κράτη μέλη.

Πράσινο φως στο νόμο για την 
αποκατάσταση της φύσης

Πάνω από το 80% των ευρωπαϊκών οικοτόπων είναι σε κακή 
κατάσταση. Η νέα νομοθεσία  θέτει ως στόχο την αποκατά-
σταση τουλάχιστον του 20% των χερσαίων και θαλάσσιων 
περιοχών της ΕΕ έως το 2030 και του συνόλου των οικο-
συστημάτων που βρίσκονται σε κακή κατάσταση έως το 
2050. Η επιτροπή Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφά-
λειας των Τροφίμων (ENVI) ενέκρινε τη συμφωνία που επετεύ-
χθη μεταξύ των διαπραγματευτών του ΕΚ και του Συμβουλίου 
αναφορικά με το νόμο για την αποκατάσταση της φύσης. Η 
συμφωνία θα έρθει τώρα προς έγκριση στην ολομέλεια στη 
σύνοδο στις 26-29 Φεβρουαρίου 2024. Πρέπει να σημειωθεί 
ότι νόμος για την αποκατάσταση της φύσης ανταποκρίνεται 
στις προσδοκίες των Ευρωπαίων πολιτών σχετικά με την 
προστασία και την αποκατάσταση της βιοποικιλότητας, του 
τοπίου και των ωκεανών, όπως συμπεριλήφθηκαν στις προ-
τάσεις της Διάσκεψης για το Mέλλον της Ευρώπης.

Ένα σημαντικό βήμα για την Υγεία στην 
Ευρώπη

Οι επιτροπές Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) και Περιβάλλοντος 
(ENVI) οριστικοποίησαν τη θέση τους για τη δημιουργία του 
Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων για την Υγεία, ο οποί-
ος διευκολύνει την ασφαλή  ανταλλαγή και κοινή χρήση 
προσωπικών δεδομένων υγείας για ερευνητικούς και μη 
κερδοσκοπικούς σκοπούς. Η συνεισηγήτρια της επιτροπής 
LIBE Annalisa Tardino  (ID, Ιταλία), δήλωσε: «Στο κείμενό μας 
καταφέραμε να βρούμε τη σωστή ισορροπία μεταξύ του δι-
καιώματος των ασθενών στην ιδιωτική ζωή και των τεράστιων 
δυνατοτήτων που δίνουν τα ψηφιακά δεδομένα υγείας για τη  
βελτίωση της ποιότητας της υγειονομικής περίθαλψης και την 
στήριξη της καινοτομίας στον τομέα της υγειονομικής περί-
θαλψης». Από τη μεριά του, ο συνεισηγητής της επιτροπής 
ENVI Tomislav Sokol (ΕΛΚ, Κροατία) τόνισε: «Ο Ευρωπαϊκός 
Χώρος Δεδομένων για την Υγεία αποτελεί ένα από τα κεντρι-
κά δομικά στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας και ένα 
ορόσημο στον ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΕ». Η θέση θα 
έρθει προς ψήφιση στην ολομέλεια τον Δεκέμβριο. 

Η εβδομάδα που πέρασε
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Την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου δώδεκα μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου  το οποίο συμμετέχει τη φετινή χρονιά στο πρόγραμμα 
«Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου», επισκέφτηκαν το Γραφείο του ΕΚ στην Ελλάδα. Αρχικά ενημερώθηκαν για την 
ιστορία του κτιρίου και ακολούθως ο υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου, Χάρης Κουντούρος, επεσήμανε ορισμένα ορόση-
μα για την ιστορία, την εξέλιξη και τη λειτουργία των Ευρωπαϊκών οργάνων, δίνοντας έμφαση στον ρόλο που επιτελεί το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. Στις 24 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε τελετή απονομής των διπλωμάτων του προγράμματος Σχολεία - Πρέσβεις του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (EPAS) σε τρία σχολεία της Ρόδου που συμμετείχαν στο πρόγραμμα κατά το σχολικό έτος 2022-2023, 
από τον υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου του ΕΚ Χάρη Κούντουρο και από τον υπεύθυνο Κοινωνικών Δικτύων και Ιστο-
σελίδας του Γραφείου του ΕΚ Σταύρο Σαμουηλίδη.

Η Σιβιτανίδειος στο Γραφείο του ΕΚ

Η εβδομάδα που έρχεται

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και το Εurope Direct Νοτίου Αιγαίου διοργάνωσαν ανοιχτή εκδήλωση ενημέρωσης και συζή-
τησης με τους πολίτες, με θέμα: «Η Ευρωπαϊκή Ένωση στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου». Ο επικεφαλής του Γραφείου του ΕΚ στην 
Ελλάδα Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης και η υπεύθυνη του τμήματος επικοινωνίας της Αντιπροσωπείας, Εύη Γεωργίτση, μίλησαν 
για την παρουσία της ΕΕ στην περιοχή, ενώ ο περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος μίλησε για την αναπτυξιακή στρατηγική της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Στο  δεύτερο σκέλος της εκδήλωσης, ο ευρωβουλευτής Μανώλης Κεφαλογιάννης και ο επίτιμος 
καθηγητής Σωτήρης Βαρελάς του τμήματος Τουριστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, επικεντρώθηκαν στο θέμα του 
βιώσιμου τουρισμού. Νωρίτερα, εκπρόσωποι του Γραφείου του ΕΚ και της Αντιπροσωπείας της Επιτροπής παρουσίασαν εργαλεία 
για το ευρωπαϊκό ρεπορτάζ σε δημοσιογράφους τοπικών μέσων. Στο πλαίσιο αυτό, η υπεύθυνη Τύπου του Γραφείου του ΕΚ, Ελβίρα 
Φόρτε, αναφέρθηκε στις σύγχρονες μεθόδους πραγματοποίησης του ευρωπαϊκού ρεπορτάζ και ο υπεύθυνος Κοινωνικών Δικτύων 
του Γραφείου του ΕΚ, Σταύρος Σαμουηλίδης, τόνισε το βαθμό που τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης επηρεάζουν την αντίληψη της 
κοινής γνώμης για τα σύγχρονα ευρωπαϊκά ζητήματα. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση στο Νότιο Αιγαίο

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Ευκαιρία για την ΕΕ η εξασθένηση της επιρροής της Ρωσίας στην Κεντρική Ασία
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